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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ 

 

Інноваційний  розвиток  характеризується  перенесенням акценту на 

використання  принципово  нових  прогресивних  технологій,  переходом  до 

випуску  високотехнологічної  продукції,  прогресивними  організаційними і 

управлінськими  рішеннями в інноваційній діяльності, що стосується як мікро 

так і макроекономічних  процесів розвитку – створення технопарків, 

технополісів,  проведення  політики  ресурсозбереження, інтелектуалізації всієї  

виробничої  діяльності,  софтизації  та  сервізації  економіки. Об‘єктивні  зміни 

в суспільному економічному  розвитку  призвели до нової моделі  розвитку  

економіки,  для якої  характерні  принципово нові риси та пріоритети.   

Важливу  роль  в  житті  суспільства стали відігравати галузі, що 

ґрунтуються на так званих «високих технологіях», а також галузі, що 

безпосередньо задовольняють потреби людей. При цьому пріоритетною в плані 

інноваційного розвитку залишається фармацевтична галузь, що підтверджено 

на законодавчому рівні та закріплено у Концепції розвитку фармацевтичного 

сектору галузі охорони здоров‘я України на 2011-2020 рр. (Наказ МОЗУ № 769 

від 13.09.2010 р.) та у Законі України «Про пріоритетні напрями інноваційної 

діяльності в Україні» щодо пріоритету впровадження нових технологій та 

обладнання для якісного медичного обслуговування, лікування та 

фармацевтичного виробництва.  
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Сьогодні виробництво стає більш зорієнтованим не на масового 

споживача, а на специфічні потреби окремих індивідів, тобто на невеликі за 

місткістю ринки. Високими темпами зростає чисельність підприємницьких 

структур, особливо малих та середніх підприємств, які спроможні швидко 

адаптуватися до вимог зовнішнього середовища. Швидкі темпи модернізації 

життя людей сприяють зростанню вимог до якості товарів та послуг, їх 

різноманітності. Відповідно, суспільство, стає більш відкритим та 

сприйнятливим до інновацій як засобу досягнення необхідного розмаїття. 

Відбувається переоцінка людського фактору в економіці: зростає роль творчих 

кадрів — людей, що володіють знаннями і є носіями нововведень в сфері 

організаційної, науково-технічної та екологічної культури.  

Нова модель економічного зростання, що ґрунтується на інноваційному 

типі розвитку, передбачає зміну самого поняття науково-технічного прогресу і 

науковотехнічного розвитку. З‘являються нові суспільні пріоритети: добробут, 

інтелектуалізація виробничої діяльності, використання високих та 

інформаційних технологій, екологічність. Ця модель потребує нової фінансово-

кредитної політики, ефективного стимулювання інновацій, розвитку 

наукомістких та скорочення природоексплуатуючих галузей – на макрорівні; 

зміни типу підприємницької діяльності, активного залучення до виробництва 

малого та середнього приватного бізнесу – на мікрорівні. Характерною ознакою 

нової моделі економічного зростання є широкий розвиток венчурного 

підприємництва, залучення ризикового капіталу до фінансування інноваційного 

бізнесу. Причому форми і мотиви такого залучення можуть бути абсолютно 

різними: від спонсорської допомоги до спільної участі в прибутках через викуп 

акцій або внески до статутного фонду. Поширенням є також створення 

цільових фондів науково-інноваційного розвитку. В Україні створено обширну 

законодавчу базу стосовно регламентації інноваційного розвитку – закони «Про 

наукову та науково-технічну діяльність», «Про державне регулювання 

діяльності у сфері трансферу технологій», «Про пріоритетні напрями 

інноваційної діяльності в Україні», «Про спеціальний режим інноваційної 
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діяльності технологічних парків», «Про інноваційну діяльність». Згідно 

Стратегії інноваційного розвитку України на 2010–2020 роки в умовах 

глобалізаційних викликів інноваційний розвиток є органічною складовою 

макроекономічних, соціальних, політичних та інших сучасних процесів.  

Основними передумовами інноваційного розвитку в Україні є: зміна 

концептуальних засад, що визначають в теперішній час роль і практичні 

функції держави в ринковій економіці; структурна перебудова економіки, в 

першу чергу, промисловості; подолання кризової економічної нерівності 

населення; відновлення довіри населення до держави і влади. 

Відповідно до цих умов повинна змінитися і роль держави. Без негайного 

вирішення цієї проблеми неможливо досягти будь-яких успіхів на шляху 

прогресу. Ці зміни полягають у наступному.  

-По-перше, Україна, як в минулому Японія, Південна Корея, Китай та інші 

країни, які продемонстрували успішне зростання своїх економік, має 

відмовитись від слідування доктрині неоліберального ринку, особливо її 

ортодоксальній моделі, використання якої консервує і навіть посилює роль 

України як сировинного придатку до розвинутих країн та постачальника за 

кордон дешевої робочої сили і жорстко гальмує інноваційний розвиток країни.  

-По-друге, Україна як держава має стати ефективним господарем не тільки 

для тієї частини власності, що формально визначається як державна, а й у 

відношенні до раціонального використання всіх ресурсів і всього національного 

багатства. Тільки за таких умов держава зможе ефективно впливати на розвиток 

економіки, забезпечувати і захищати інтереси кожного громадянина і 

суспільства в цілому.  

-По-третє, держава має всебічно підтримувати розбудову економіки на 

ринкових принципах, взявши при цьому на себе головну відповідальність за 

всеохоплююче загальне регулювання та стратегічне планування економічного 

розвитку і безпосередню підтримку інноваційного процесу. Особливо 

визначальною роль держави має бути на докомерційних стадіях інноваційного 

процесу, в сфері високотехнологічних виробництв і в системі стимулювання 
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інноваційної активності економіки і суспільства, а також у вирішенні питань 

розміщення продуктивних сил, ефективного використання національних 

природних ресурсів і людського потенціалу.  

-По-четверте, держава має забезпечувати розвиток інтелектуального 

потенціалу нації. Включаючи в державну політику фактор інноваційного 

розвитку, продукування інтелектуального потенціалу, створення і використання 

нових знань, технологій, інформації як джерел економічного піднесення, 

соціального і духовного розвитку, залучаючи до інноваційного процесу все 

своє населення, держава тим самим надасть вітчизняній економіці і 

підприємництву реальну перевагу в глобальній економіці і конкуренції.  

-По-п‘яте, загальна політика держави має бути системною, інноваційно 

спрямованою, здатною забезпечити проведення узгоджених політичних (в тому 

числі конституційних), економічних, соціальних, технологічних та інших змін, 

залучити в процес цілеспрямованого оновлення життя країни все населення.  
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